LRN

WEIL-SATZ

LERNLUCKEN SCHLIESSEN

FEHLER:

,Viele Menschen mochtenin Deutschland arbeiten, weil das Land viele
Moglichkeiten.“

Klingt okay, oder? Aber Moment mal - der Satzist nicht korrekt! Was fehlt hier?”

In Nebensatzen mit ,weil‘ steht das Subjekt zuerst und das Verb ganz am Ende.
Schauen wiruns das nochmal an:

'Weil das Land viele Mdglichkeiten.' -

'Weil das Land viele Mdglichkeiten bietet.’

Jetztist der Satzvollstandig!®
o ,Beispiele fir Satze mit ,weil‘ inverschiedenen Formen.”

B} EinVerb im Prasens:

‘Ich lerne Deutsch, weilich in Deutschland arbeiten mbchte.’

FA Ein Verb im Perfekt:

'Ich bin zu Hause geblieben, weil es gestern stark geregnet hat.’

E) Ein Verb im Passiv:

'‘Das Projekt wird verschoben, weil wichtige Informationen_fehlen.’

1 Ein Verb mit zwei Teilen (Modalverb):

‘Ich mache einen Kurs, weil ich meine Deutschkenntnisse verbessern mdéchte.’
Egal, ob Prasens, Perfekt oder Passiv - das Subjekt kommt nach ,weil‘, und das
Verb steht am Ende!“

e Jetzt seidihrdran!

LERNSFERA ACADEMY
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WEIL-SATZ

UBUNGEN

Ubung 1: Prisens

1.Sie gehtjedenTagins Fitnessstudio, weil sie ihre Gesundheit
(verbessern mit Modalverb).
2.Wiressen oft zusammen, weil es
Ubung 2: Perfekt

(viel Spaf3 machen).

l.ileh ____________ (besuchen) gestern einen Freund, weil ichihn schon lange nicht
mehr ____________ (sehen, haben).

2.Sie ____________ (Ubernachten) beiihrer Freundin, weil sie die letzte Bahn
____________ (verpassen).

Ubung 3: Passiv

1.Die Dokumente

(brauchen).
2.DasAuto ____________ (repariert), weiles ____________ (verkaufen).
Ubung 4: Modalverb
\Y
TWir ____________ (muUssen) gestern den Termin verschieben, weil der Dozent
____________ (erkranken).
2Du____________ (dUrfen) nicht zu spat kommen, weil die Veranstaltung
____________ (beginnen).

Ubung 6: Passiv im Perfekt und im Préiteritum

1.DerVertragwurde ____________ (unterschrieben), weil alle Bedingungen
____________ (klargestellt werden).

2.Das Essen wurde (serviert), weildie Gaste ____________ (begrifit
werden).

3.Das Projektwurde ____________
____________ (erledigt werden).

(geschickt), weil die Adresse

(abgeschlossen), weil alle Aufgaben

(Uberpruft werden).
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LOSUNGEN

Ubung 1: Prasens
1.Sie gehtjedenTagins Fitnessstudio, weil sie ihre Gesundheit verbessern mdéchte.
2.Wiressen oft zusammen, weil es viel Spaf3 macht.
Ubung 2: Perfekt
1.Ich habe gestern einen Freund besucht, weil ich ihn schonlange nicht mehr
gesehen habe.
2.Sie hat beiihrer Freundin Ubernachtet, weil sie die letzte Bahn verpasst hat.
Ubung 3: Passiv
1.Die Dokumente wurden ausgedruckt, weil sie dringend gebraucht wurden.
2.Das Auto wurde repariert, weil es verkauft werden sollte.
Ubung 4: Modalverb
1.Wir mussten gestern den Termin verschieben, weil der Dozent erkrankt war.
2.Du durftest nicht zu spat kommen, weil die Veranstaltung beginnen sollte.
Ubung 6: Passivim Perfekt und im Prateritum
1.Der Vertrag wurde unterschrieben, weil alle Bedingungen klargestellt wurden.
2.Das Essen wurde serviert, weil die Gaste begrif3t wurden.
3.Das Projekt wurde abgeschlossen, weil alle Aufgaben erledigt wurden.
4. Der Brief wurde geschickt, weil die Adresse Uberpruft wurde.

Welche Themen waren fur dich besonders schwierig? &

Hast du neue Licken in deinem Wissen entdeckt? Schreibe unsin den Kommentaren,
und wir helfen dir dabei, diese zu schliefen!

Vergiss nicht, uns zu folgen und einen Kurs zu buchen, um deine Deutschkenntnisse auf
das nachste Level zu bringen! 4

Folge uns auf Instagram: storm.german www.lernsfera.com



